

公交车哪些位置最被贼惦记？公交司机播放广播有何暗示？

# 时值年末，乘公交请看“反扒指南”

时值年终岁末，公交营运也开始繁忙，同时，公交扒手们也开始“加班”进入作案高峰期。记者采访合肥警方及合肥公交集团后了解到，合肥有一部“公交反扒指南”。

## 公交车这些位置最危险

### 车门：小偷最常作案

合肥公交集团的几位司机接受采访时，均表示现在小偷最常作案的地方是上车处。一些小偷为了逃跑方便，不上公交车而在车门处偷窃。上公交车的人比较多时，他们会挤过来趁乱偷窃，得手后互相传递，再分散逃走。

**反扒指南：**上车前先准备好乘车的硬币或卡，排队上车。由于冬季衣服较厚，外衣口袋等不易察觉的地方最好不要放贵重物品。

### 过道：拥挤存在隐患

上下班高峰期，公交车经常非常拥挤，视线容易被他人的身体挡住。车上扒手们常常趁此机会，偷偷将手伸向别人的包和裤袋，或者使用刀片划开乘客的衣服和包偷出钱物。

**反扒指南：**人多拥挤时，腾出一只手保护好包或裤袋。

### 靠窗：失窃难以追回

据公交司机们说，前两种偷窃方式如果发现及时，还可以挽回损失。但如果乘坐靠窗部位，窗子打开，公交车停车时可能有



乘摩托车或自行车的人将手伸进来偷走物品。尤其是喜欢在公交车上玩手机的年轻人，有些手机突然就被小偷拽走，就算立即下车小偷也已经逃远了。

**反扒指南：**坐在靠窗位置时，将窗户关小，使小偷的手伸不进来。

### 车尾：盲区就是危险

常有乘客上车后，因为疲劳在座位上打盹。小偷们就会盯上这些乘客，尤其是车尾倒数几排。由于公交车上的座位均向前安放，车尾成为不被人注意的视觉盲区，小偷便会在偷偷拿走熟睡乘客们的物品再立即下车。

**反扒指南：**有座位时双手保护住包或口袋，保持清醒。

### 座位：后排伸手就掏

一些小偷上车后，会想方设法找前面有座位的靠走道位置，当人多拥挤时偷取前排乘客裤袋或长上衣口袋里的财物，然后起身下车。由于人较多容易发生肢体接触，视线被别人的身体阻挡，乘客可能无法及时注意到口袋的异样。

**反扒指南：**坐在车上衣服口袋感觉不对，立即查看。

## 合肥公交司机反扒“给力”

### 反复放广播，其实是暗号

面对猖狂的小偷，司机们当然不会袖手旁观。901路公交车司机说，当发现有人形迹可疑时，合肥公交的司机们都会反复播放“请看管好您的财物”的广播，提醒乘客：身边可能有小偷。

### 小偷在作案，刹车打方向

公交司机可以从公交车内的后视镜看到车厢内的情形。当看到有小偷想偷乘客的物品时，司机会视情况迅速踩下刹车或大幅改变行车方向，造成车内颠簸，使小偷的企图失败。

### 得手想下车？关门拦小偷

多位司机表示，他们在开公交车时如果有乘客反映财物被盗，会立刻关闭车门防止小偷逃走。“如果小偷不交出物品，我们就停车报警，或者直接把车开到派出所去。在这种压力下，小偷会乖乖交出偷来的东西然后下车。”

### 这位好司机，跳车抓小偷

合肥快1公交司机朱先生曾在今年夏天因勇抓小偷受到嘉奖。当时有乘客高喊手机被盗，朱先生发现小偷已经得手离开公交车，但尚未走远，立刻打开驾驶室侧车门跳下抓住小偷，为乘客拿回被盗的手机。

“既然乘客们坐上我开的公交车，我当然要保证他们的安全。”朱先生说。

陈韵文 记者 李尚辉

## 老人怀揣万元现金蹊跷落入包河

获救后自称“钱是偷的”，警方查询无相应警情

昨日上午9时许，一名老人在省城包河公园蹊跷落水，被正在游船码头清洁作业的王廷根发现，和同事驾船将其救上岸。老人获救后，自称“有罪”，又告诉民警身上的“钱是偷的”，然而警方查询发现，并无其描述的警情。

星级记者 张敏

## 公园中老人蹊跷落水，清洁工驾船搭救

老人获救后，很快被转至省立医院检查治疗。据在公园里的游人称，无人直接目睹老人落水的场景，但在此前，曾看到这名老人正在公园拱桥上踱步，神色正常。直到听到落水声，才发现老人掉到河中。

老人当时离岸边约有几十米远，一般人根本无法下手施救，眼瞅老人几乎完全

沉底时，正在附近驾船作业的清洁工很快赶到，“一人趴在船舷上，稳住对方，另一人拽住老人的衣服，硬是给拖到船中。”

参与救人的王廷根师傅唏嘘，“这位老人命大，幸亏靠着羽绒服浮起来了，不然……”。他说，自己和同事分别驾船救起老人时，因为船小重力不均，几次险些翻船。

## 自称“有罪”，警方疑其为“臆想症”患者

记者赶到医院时，老人已做完检查，只是灌了几口河水，加上年纪已大，致使冻僵的身体暂时行动不便。

一旁的民警正在嘘寒问暖，并试图了解老人身份信息。

就在检查中，老人的上衣口袋敞开，露出一沓百元现金，全部被浸泡透湿。初步清点，有一万多元。

老人稍微恢复了意识，开口一番话让旁人惊愕，“我是个罪人，要赎罪，我还吃了不少感冒药。”

老人掏出身份证，上面显示老人62岁，杭州人。“这钱是你的吗？”民警问。“我是不小心掉下去的，这钱，是我偷的。”言语让人很是不解。

老人说，自己曾在杭州车站靠乞讨为生，在上个月13号，自己悄悄在候车室拎了别人的包。“一个信封里还有银行卡，信

封上写了密码。”

老人称，一周后，自己根据密码提示，取出了现金，之后来到合肥。

但民警的调查，却发现老人所说的话存在很大“水分”，经与杭州警方连续通报查找，并未发现当日有类似拎包警情，按常理而言，一般人谁会把密码写在信封上，“更何况，还是在案发一周之后取钱，换做别人，都会第一时间去银行挂失冻结账号了。”

即便如此，老人衣着不像乞讨人员装束。医护人员还发现，老人手腕有道被利器割伤的血痕。

老人人口中言之凿凿的“罪行”，证据不充分，理由牵强，又何罪之有呢？民警推测老人可能存在臆想症。

目前，老人伤势平稳，民警正在联系其家人，具体情况还在进一步调查中。

迎行庆·庆新年

# 招行超高收益理财产品

## 火热预约……

预期年化收益率：4.7%—5.3%

数量有限，火热预约中……

提示：理财有风险 投资需谨慎  
理财计划预期最高到期年化收益率=理财计划资产组合收益率-招商银行资产管理费率-招商银行销售费率

25年 因您而变

95555 cmbchina.com 微博 @招商银行

招商银行 CHINA MERCHANTS BANK  
因您而变